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Ata da 61ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 18 de fevereiro de 2020. 
 
Aos dezoito dias do mês fevereiro do ano de dois mil e vinte, às dezessete horas, no 
Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua Travessa 
Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. reúne-se a 
Sessão Ordinária em sua Sétima-Legislatura sob a Presidência do Vereador Marcos 
Laurenço Kloss. Em seguida o senhor presidente solicita a todos os presentes para 
ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município.  Prosseguindo o 
Senhor Presidente solicita ao (a) primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de 
Souza para fazer a chamada nominal dos Vereadores presentes: Aristeu Reetz, 
Edvaldo Rodrigues Santos, Francisco de Assis Campos, Gecimar Rodrigues, João 
Trancoso, Juvenal Medici Ferreira, Marcos Laurenço Kloss, Valdeci Buge, Vera 
Lucia Elias de Souza. Após verificação do Quórum Regimental, o Senhor Presidente 
solicita ao vereador Gecimar Rodrigues para fazer a Leitura Bíblica encontrada no 
livro de Provérbios Capítulo 11, Versículo 18-19. Após a Leitura Bíblica, pronunciou 
o Senhor Presidente Marcos Laurenço Kloss: Neste momento em nome de Deus 
declaro aberta essa Sessão. Iniciamos os trabalhos deste ano após o recesso, 
primeira Sessão ordinária hoje, agradecendo a Deus em primeiro lugar e agora 
também agradeço a todos os vereadores, Vereadora Vera, vereador Aristeu, 
vereador Valdeci, vereador Gecimar, vereador Francisco, vereador Juvenal, 
vereador João e vereador Edvaldo obrigado pela presença de todos.. Cumprimentar 
também a todos que aqui estão, a todos os funcionários da prefeitura, desta Casa de 
leis, secretários e em nome do secretário José Henrique cumprimento os demais 
secretários sintam-se abraçados.  É temos aqui o Francinha representando os 
produtores, muito obrigado pela presença a cada um de vocês que possam se sentir 
bem aqui em nosso meio acompanhando esta Sessão. Tínhamos hoje o secretário 
de agricultura José Henrique inscrito para fazer uso da tribuna mais deixou, vamos 
passar pra próxima sessão. Né! Se tudo correr bem, tudo certinho então a fala vai 
ficar pra próxima sessão. OK! É neste momento peço para mencionar as ultimas 
Atas. Ata da 60ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, 
ocorrida no dia 17 (dezessete) de dezembro de 2019 (dois mil e dezenove); Ata da 
30ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 
20 (vinte) de janeiro de 2020 (dois mil e vinte) e Ata da 31ª Sessão Extraordinária da 
Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 03 (vinte) de fevereiro de 
2020 (dois mil e vinte). Após a leitura da ata pronunciou o senhor presidente: Estão 
em discussão as Atas. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação as 
Atas. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Atas 
Aprovadas por unanimidade. Dando continuidade o senhor presidente solicita a 
primeira secretária Vereadora Vera para fazer a leitura do Expediente do Dia: Projeto 
de Lei Executivo Nº 006/2020 – Cria cargo de provimento em comissão de 
Coordenador do Centro de Referência Especializado de Assistência Social - CREAS, 
e sua respectiva vaga, e dá outras providências. Por questão de Ordem o vereador 
Valdeci Buge pediu dispensa da leitura dos projetos, solicitou que fossem lidas 
somente as mensagens. O senhor presidente coloca em votação o pedido de 
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dispensa feita pelo referido vereador. Quem for favorável a dispensa permaneça 
sentado ao contrário se levante. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 
Executivo Nº 009/2020 - Abre crédito especial e altera anexos do PPA e LDO 2020, 
e dá outras providências. Projeto de Lei Executivo Nº 010/2020 - Abre crédito 
especial e altera anexos do PPA e LDO de 2020, e dá outras providências. Projeto 
de Lei Executivo Nº 011/2020 - Abre crédito especial e altera anexos do PPA e LDO 
de 2020, e dá outras providências. Projeto de Lei Executivo Nº 012/2020 – Abre 
crédito especial e altera anexos do PPA e LDO de 2020, e dá outras providências. 
Projeto de Lei Executivo Nº 013/2020 – Abre crédito especial e altera anexos do 
PPA e LDO de 2020, e dá outras providências. Coloco em discussão o Regime de 
Urgência Especial do Projeto de Lei Executivo Nº 006/2020 – Cria cargo de 
provimento em comissão de Coordenador do Centro de Referência Especializado de 
Assistência Social - CREAS, e sua respectiva vaga, e dá outras providências. Está 
em discussão a urgência do projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco 
em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Urgência do Projeto Aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o Regime de 
Urgência Especial do Projeto de Lei Executivo Nº 09/2020 - Abre crédito especial e 
altera anexos do PPA e LDO 2020, e dá outras providências. Está em discussão a 
urgência do projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. 
Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência do Projeto 
Aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do 
Projeto de Lei Executivo Nº 010/2020 - Abre crédito especial e altera anexos do PPA 
e LDO de 2020, e dá outras providências. Está em discussão a urgência do projeto. 
Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência do Projeto Aprovado por 
unanimidade. Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de 
Lei Executivo Nº 011/2020 - Abre crédito especial e altera anexos do PPA e LDO de 
2020, e dá outras providências. Está em discussão a urgência do projeto. Não 
havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência do Projeto Aprovado por 
unanimidade. Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de 
Lei Executivo Nº 012/2020 – Abre crédito especial e altera anexos do PPA e LDO de 
2020, e dá outras providências. Está em discussão a urgência do projeto. Não 
havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência do Projeto Aprovado por 
unanimidade. Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de 
Lei Executivo Nº 013/2020 – Abre crédito especial e altera anexos do PPA e LDO de 
2020, e dá outras providências. Está em discussão a urgência do projeto. Não 
havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência do Projeto Aprovado por 
unanimidade. Prossegue o senhor presidente: neste Momento concedo a palavra 
aos vereadores inscritos e o primeiro vereador inscrito vereador João Trancoso. 
“Assim se pronunciou”. Por problemas na gravação da ata parte da fala do referido 
vereador não foi gravada. (...). É ali na retaguarda. Poxa! Eu acho que nós temos 
que ter mais respeito, da, da sociedade. Tá, isso to falando porque eu não sou, 
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repetindo mais uma vez, eu não sou contra a, contra o projeto da praça, eu sou 
contra da força que está sendo feito e executado tá, mais uma vez eu repito umas 
4,5,6 (quatro, cinco, seis) emendas de, de parlamentares tinha feito a praça tá, então 
gente fica aqui as minhas palavras, fica aqui a minha indignação nesta situação são 
minhas palavras. Obrigado. Pronunciou o senhor presidente: O próximo inscrito 
vereador Juvenal Medici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos quero 
mais uma vez agradecer a Deus por estarmos aqui. Cumprimentar a mesa, os 
vereadores, funcionários da Casa, secretários e secretárias, enfim, todos aqui que 
estão presentes. Vereador João colocou muito bem nós não podemos deixar o 
nosso município chegar a esse caos que tá a saúde, primeiro que é um município 
pequeno e deveria atender melhor que a demanda é pequena. É eu digo pelo 
atendimento da Praça Rica que atende uma grande parte não vou dizer a metade 
não, mais beira, porque da igrejona pra lá meu amigo 75% (setenta e cinco por 
cento) é atendido na Praça Rica e a saúde tem que ser tratada com mais carinho e o 
prefeito está se preocupando muito com troca de secretário, secretária e 
esquecendo o essencial que é atender as pessoas do nosso município. Tem que 
tratar com mais carinho a questão da saúde e esquecer um pouco esse negócio de 
troca de secretário, isso tá virando epidemia no nosso município troca, troca, troca e 
situação vai cada vez piorando mais, mais quero aqui cobrar também da minha 
comunidade que eu acho que aqui tem mais vereador do que lá porque aqui é a 
sede né vereador então é cobrar pra nossa comunidade porque nós estamos no 
ultimo ano do mandato e até agora o que foi feito lá foi muito pouquinho, muito 
pouco, mais pouquíssimo que é ao primeira etapa do calçamento que eu já vinha 
lutando a mais de 12 (doze) anos até a rua foi denominado de minha autoria projeto 
de lei com o nome Francisco Alberto que por sinal um nome de muito peso de muito 
respeito e fez a primeira etapa com muito problema, muito problema demais da 
conta e hoje que que acabar de arrumar. O nosso posto de saúde aqui todos os 
vereadores acho que sabem da situação de Praça Rica, vereador Edvaldo teve lá a 
pouco tempo, a entrada do nosso posto quando chove vira uma lagoa, quando está 
seco é um ninho de bosta de cachorro, do diabo a quatro que caga naquilo que nem 
portão não tem mais, é um posto de saúde que atende quase metade do município. 
se juntar todos os atendimentos de Praça Rica vou falar pra vocês tem uma grande 
maioria e permanece a mesma coisa passou 01 (um) ano 02 (dois) creio que agora 
no ultimo ano estamos em março praticamente não é, mais tudo bem. Quando a 
gente cobra aqui na Tribuna vereador é que o calo já tá cansado de tomar cacete é 
muita pouca coisa feita no processo de 04 (quatro) em 04 (quatro) anos. Não estou 
menos prezando pessoas e nem governo estou falando em gestão pública que é a 
obrigação de todos nós, fiscalizar e cobrar o prefeito sim mais tudo bem se passou. 
Outro projeto que eu denominei de minha autoria o nome da Escola CMEA Artur 
Pagung todo mundo sabe quanto tempo tem isso, nunca foi feito nada na escola até 
hoje, nem placa nem nome, nem nada até hoje e vai continuar pelo que eu estou 
vendo vai continuar. Será que é porque o vereador Juvenal que fez? Será que é 
vereadores? Projeto denominando o nome do campo de Cleydson Schulz eu não sei 
nem quando foi mais tem 02 (dois) anos também, permanece um abandono. Se não 
é o secretário de agricultura mandar lá um motorista, um jerico pra ajudar nóis tinha 
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que demarcar o jogo, já um ano que o troço não funcionava lá e o prefeito acha que 
ele está fazendo muito em Praça Rica. Eu não tenho nada conta a pessoa do 
prefeito Irineu ao contrário eu tenho respeito por ele, como gestor porque o mesmo 
povo que paga o salário dele paga o meu salário, paga de nós todos. Entendeu? E 
por isso eu reforço nessa tribuna porque eu já sou macaco velho nesse troço. O 
vereador Aristeu me acompanha já a mais tempo, os outros, Valdeci já me 
acompanha enfim, eu sempre falo pra vereadora Vera a gente tem que tomar muito 
cuidado com o que sai da boca pra fora porque talvez você fala uma palavra errada 
na hora atingi a você mesmo e o prefeito Irineu ele acha que tá bem na foto, bem na 
foto. Então veja bem, outra coisa, é a limpeza do nosso córrego, sempre limpa 
agosto, setembro, nós já estamos em março o córrego continua lá muito sujo, as 
pessoas cobrando, cobrando, nós temos 02 (dois) vereadores e nada, cadê o 
Prefeito? Cadê o secretário?  Cadê não sei o que? E o córrego continua lá. Se hoje, 
se Deus não tiver misericórdia de nós e se der uma enchente vamos ficar na trilha 
de água, a água não sai, não tem pra onde ir. Não é? Então assim não é ficar 
apedrejando o prefeito não. Eu não tenho nada contra o prefeito, Eu não votei nele 
nem voto nele mais os que votaram e ele tem que respeitar quem não votou também 
porque de uma forma em geral somos um grupo pra governar o município pra todos 
e eu não vejo isso aí. Eu não estou vendo isso aí não. Eu estou vendo aqui muita 
pouca coisa sendo feita, se for falar eu vou até terminar aqui que o meu tempo nem 
dá. Eu falo na tribuna porque eu vejo que às vezes menospreza o vereador porque é 
oposição, eu sou oposição, eu tenho prazer de falar isso daí, prazer absoluto. 
Entendeu? Mais o mesmo respeito que ele tem que ter comigo ele tem que ter com 
vocês e não é, com ele, com ele, enfim, não é, não é assim que as coisas funciona 
não. Entendeu? Eu não sei de nada dessa administração quando eu sei já estão 
fazendo. O nosso amigo não tem problema nenhum se menos falar comigo melhor 
ainda. Entendeu? Agora eu peço pra minha comunidade aí sim o prefeito, nós 
vereadores e vocês me acompanharam nas obras lá, vocês viram não é, de uma 
foram em geral parece que faz tudo escondido mais pra min isso não faz nada, eu 
agradeço. Agora pra aquela comunidade que tem mais de 130 (cento e trinta) 
famílias o prefeito tem a obrigação sim de clarear o caminho e falar. Né secretário? 
Igual o senhor foi lá, o senhor vai sempre entendeu, eu salvo 03 (três) secretários 
dessa administração, o senhor, Valdecir Breger e o secretário de meio ambiente, 
não é que são melhores não, é que tem educação e honra o cargo e chefe de 
gabinete tem educação, sabe tratar as pessoas porque é nossa obrigação ser 
educado não é favor nenhum que faz é ser educados com as pessoas. Entendeu? 
Não estou tirando mérito dos outros secretários não, mais precisa ser humilde e 
dedicar o cargo e ter educação e tratar as pessoas agora eu vereador Juvenal pode 
me tratar da forma que querer. Entendeu? Agora eu vou voltar a falar nós 
vereadores e não adianta o Irineu dizer que ele não fala isso daí, mais alguns 
vereadores aqui fica balangando beiço igual cavalo véio dizendo, há o vereador não 
aprovou isso, não tem uma Câmara desde a Emancipação Política nesse Pavão não 
teve uma Câmara de Vereador que ajudou o prefeito igual essa Câmara que está 
aqui. Não teve e não vai ter. Nós somos parceiros da administração, nós só não 
somos reconhecidos aí não, viu secretário? Ao contrário do senhor é o melhor 
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secretário de agricultura que já teve desde a emancipação política do Pavão chama-
se José Henrique, educado, trabalhador e honesto, dedica o cargo que tem como 
secretário de agricultura. Parabéns pro senhor, nota 10 (dez) eu quero deixar essas 
falas, não estou indignado não ao contrário estou tranquilo, tranquilamente, só pedir 
ao Irineu ele tem que tomar vergonha na cara e ver a situação da nossa cidade a 
questão de saúde e escola. Eu fiz uma indicação. Senhor presidente eu tenho 1min 
(um minto) ainda? Eu fiz uma indicação aqui, senhor presidente quando terminar o 
senhor me fala. Eu fiz uma indicação aqui pedindo o refeitório da escola que houve 
aquela denúncia que fez aquele muro não que o prefeito quis fazer não porque 
houve uma denuncia no Ministério Público fechou a escola e tem que fazer. Tiraram 
uma sombra que tinha aonde as crianças comia debaixo, hoje não tem mais nada, 1 
(um) ano, 03/03/2019  (três) dias do mês março de 2019 (dois mil  dezenove) , eu 
venho cobrando essa indicação é uma escola que tem menino de todo tipo os 
bichinhos sofrem no sol quente e chega ficar com a barriguinha azul, sofrimento e 
vai lá quem quiser eu vou tirar foto e trazer e mostrar pra quem quiser, mais o Irineu 
parece que não entra na cabeça dele ele foi na escola eu tornei falar com ele, ele 
nem me respondeu o que eu falei, já virou as costas e saiu. Foi pra escola né, vai lá 
qualquer um, de vocês, os vereadores sabem o que eu estou falando vai na escola e 
olha. Será impossível gente? Será impossível? Vai naquele posto de saúde e olha a 
situação daquilo e aí chega um vereador vem aqui o prefeito Irineu é uma benção, 
secretário de saúde, eu não sei nem quem é mais que troca toda semana, agora 
colocaram a senhora do pastor nada contra a pessoa dela. Mais meu Deus onde 
vamos parar desse jeito? O vereador chega aqui há já tá metendo o pau no prefeito, 
gente vamos analisar, vamos trabalhar em conjunto eu já pedi tanto, agora a 
Câmara de vereadores eu tiro o chapéu pra nós vereadores, não é porque eu sou 
vereador não é porque nós votamos, nós estamos sempre corrigindo as coisas junto 
com os projeto que vem pra cá, portanto hoje vocês estão vendo, eu vou repetir o 
que o João disse presidente, vai ser tudo aprovado, o regime de urgência que é uma 
coisa ruim porque a gente jota no escuro, eu sempre falei isso aqui na tribuna. O 
senhor sabe disso o presidente também, votar em projeto de lei com regime de 
urgência especial é votar no escuro, é problemático isso daí mais analisamos vamos 
dar continuidade as obras e os projetos que estão em andamento. Essas são 
minhas falas eu vou deixar o restinho pra outra sessão. Obrigado presidente. 
Pronunciou o senhor presidente: O próximo inscrito vereador Valdeci Buge. “Assim 
se pronunciou”. Boa noite a todos e a todas, cumprimentar a mesa, cumprimentar os 
companheiros vereadores, vereadora Vera e em nome do secretário Henrique 
cumprimento todos os secretários presentes, em nome do seu Francinha 
cumprimento os outros presentes, funcionários da Câmara. Eu quero aqui citar 
algumas situações, algumas coisas eu concordo com os 02 (dois) companheiros 
vereadores que discursaram mais muitas coisas já não concordo. Eu acho, eu vi 
falar que, acho que todos vocês ouviram a situação da construção da Praça se vê 
que o nosso pefeito, o nosso prefeito ele está sendo tão honesto que ele pegou com 
recurso próprio R$ 700.000,00 (setecentos mil reais) ele podia ter desviados esse 
dinheiro pra outras coisas, jogado esse dinheiro fora pra esperar emenda, emenda 
de deputado, emenda de deputado senhores vereadores, os senhores sabem, hoje 
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está chegando emenda dos deputado na época do mandato do primeiro mandato do 
Ivan está chegando hoje emenda. Será que os companheiros, senhores, alguns dos 
senhores tava contra pra fazer uma Praça com dinheiro, com recurso próprio tirou do 
bolso e está fazendo eu pra min é orgulho o prefeito hoje que tá fazendo, construção 
da Praça R$ 700.000,00 (setecentos mil reais) ele podia ter, esse dinheiro poderia 
ter ido pra outro lugar. Temos problemas? Têm, na área da saúde pode ter alguns 
problemas mais tá sendo resol ... resolvido devagar. Dentista tem uns 03 (três) 
mandatos que não tinha dentista hoje tá começando. A questão de calçamento feito 
com chuva, não foi bem construída tá a obra ainda hoje tá ainda, tá fazendo ela 
ainda, tá afundando alguns lugar ali mais eles vão resolver o problema ali, a obra ... 
eu acho que tem que aproveitar é emenda, tem que aproveitar emenda e fazer, pelo 
que eu vejo hoje o povo de Vila Pavão não é eu não a creche está sendo construída, 
a represa está sendo construída, calçamento está sendo feito, praça está sendo 
feito, eu acho que eu vejo no meu mandato como eu sou segundo mandato não vejo 
obra feita igual foi feito aqui ainda até agora está sendo construído, a quadra da 
Lajinha lá vocês foram acompanharam aquela vez pedi, foi uma obra de R$ 
300.000,00 Trezentos mil reais) e poucos tava lá parado, jogado, agora renovou a 
obra e tá sendo acabando de construir, então eu acho que a gente tem que 
trabalhar, estrada, na minha região estrada principal lá, vai lá, tá lá tudo patrolado, o 
Henrique acompanhando parabéns José Henrique, parabéns o prefeito pelo trabalho 
que tá iniciando, parabéns. Tá faltando algumas coisas? Tá, tem que acabar de 
fazer mais tem que ser pouco a pouco admiro ele porque ele porque ele é sincero, 
no trabalho dele, na fala dele, é um cara que eu, eu igual o Juvenal falou nunca 
votou no Irineu e não vota eu nunca votei no Irineu e já voto dessa vez porque é 
uma administração sincera, o prefeito, primeiro que ele não chega aqui, vamos 
negociar a linha do ônibus, quilometragem, um servicinho ali, licitação, vamos 
negociar .... que nós vamos passar isso aqui, isso não existe mais, tem que passar 
...se tiver correto passa se não tiver meu amigo tá ferrado. Então são minhas 
palavras, boa noite a todos. Pronunciou o senhor presidente: O próximo inscrito 
vereador Edvaldo Rodrigues Santos. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos, boa 
noite seu presidente, em nome do presidente desta Casa de Leis eu cumprimento os 
nobres companheiros vereadores. Quero aqui cumprimentar a sua excelência seu 
secretário de agricultura do nosso município de Vila Pavão Seu José Henrique, 
cumprimentando o secretário de agricultura do nosso município de Vila Pavão eu 
cumprimento os demais secretários municipais aqui presentes, o subsecretário 
Jadismar, chefe de gabinete do Prefeito Irineu, os produtores rurais do nosso 
município, o nosso amigo que trabalha na área da saúde, os funcionários desta 
Casa. Eu inicio as minhas, em primeiro lugar agradecendo a Deus pela rica 
oportunidade de estar aqui mais uma vez, usando as minhas falas com muito 
orgulho e com muita satisfação de poder aqui acompanhar os projetos que foram 
enviados a esta Casa de Leis e com certeza dando aqui o meu voto positivo porque 
sei que todos os projetos que entra nesta Casa é para o desenvolvimento do 
município é para o bem estar de cada cidadão de cada cidadã do município de Vila 
Pavão. Quero aqui falar um pouquinho sobre a questão da obra do calçamento, o 
calçamento que está quase no final da execução dele nas proximidades do posto de 
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saúde município de Vila Pavão ele é um calçamento que durante todo o tempo Vila 
Pavão tem muitos anos de emancipação e eu queria dizer pra vocês que as pessoas 
que mora naquela região sofreu muito ali o descaso de muita poeira, o trafico de 
carreta né, sobre aquela região e graças a Deus aconteceu-se que o calçamento foi 
feito ali naquele lugar, sabemos que desde o início da emancipação de Vila Pavão o 
Irineu em todas as vezes ele não foi o prefeito deste município, tivemos aqui que 
Deus o tenha que é o Pastor Erno respeitoso trabalhou-se muito na época porque 
tinha poucos recursos, tivemos aqui o ex-prefeito Ivan Lauer que ele teve, primeiro 
mandato, segundo mandato, teve 02 (dois) mandatos consecutivos, teve apoio da 
população do município de Vila Pavão, tivemos aqui o ex-prefeito Eraldino Jann 
Tesch e também pra falar da pessoa que quando deixou a administração e o nosso 
Prefeito Irineu também os 09 (nove) vereadores desta Casa de Leis assumiu o pleito 
em 2017 (dois mil e dezessete) o município de Vila Pavão nós pegamos um 
município com total abandono, um descaso total, eu não sei o que aconteceu com 
ele com o ex-prefeito Eraldino na outra administração que corroeu todo material, 
todo maquinário, inclusive o secretário de agricultura do nosso município de Vila 
Pavão senhor José Henrique pegou o material, todo maquinário da agricultura 
sucateado e destruído com pedaço abandonado na macega em Vila Pavão, então 
quero dizer pra vocês que eu sou um vereador ao qual Deus me constituiu como 
autoridade que está aqui porque toda autoridade ela é constituída por Deus, eu 
agradeço a Deus em primeiro lugar e louvo a Deus pela vida do  secretário de 
agricultura senhor José Henrique por ele estar aqui, mais fui nomeado a vereador 
nesta Casa de Leis não pra exercer uma função pra minha pessoa própria eu vim 
aqui nesta Casa de Leis trabalhar para o bem estar de vocês, sabe por quê?  
Porque são vocês que paga o meu salário e de todos os vereadores que aqui estão 
todo mês, então o nosso direito aqui é de não reclamar, de trabalhar executar o 
melhor para o desenvolvimento do município porque vocês pagam o nosso salário 
todo mês, se eu pago o aluguel, se eu ponho gasolina no meu carro, se eu tenho o 
alimento na minha casa é vocês que paga o meu salário então tem que respeitar e 
devo obediência a sociedade do município de Vila Pavão. Quero dizer mais, eu 
quero aqui, os senhores aqui podem se manifestar e esclareça pra mim, falar pra 
mim inclusive eu dou oportunidade a onde é no Brasil que saúde está 100 % (Cem 
por cento)? Falar pra mim. Porque os municípios do estado, no estado do Espírito 
Santo estão sucateados no Brasil nem se fala porque tivemos aí um partido com o 
nome de PT (partido dos Trabalhadores) que foi um câncer no país que destruiu o 
sonho da sociedade brasileira lavando os cofres públicos através da corrupção, 
tantos os cofres públicos da área da saúde, da educação, da agricultura e todos os 
setores porém o ex-presidente de república que eu falo aqui, eu tenho imunidade 
parlamentar pra falar dele que é um bandido, ele foi autuado inclusive quem solicitou 
a prega...a prisão dele foi  o Ministro Sérgio Moro preso em Curitiba quando formava 
uma quadrilha que lavou os cofres públicos do nosso país deixando o nosso país na 
miséria que hoje nós temos um presidente da república que se chama Jair Messias 
Bolsonaro que pela graça de Deus está acertando umas coisas porque vai haver 
cadeia pra colocar ladrão da política que for cassado, que for preso e outros que 
estão sendo investigados por crime de corrupção e lavagem de dinheiro e formação 
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de quadrilha no nosso país tava na política e deixou o nosso país na desgraça, 
roubando todo o dinheiro público. Outra coisa passou-se aqui inclusive criticaram os 
vereadores na rua, me criticaram, estou sendo criticado mais não devo nem 
obrigação esses caras que me critica, eu não dependo de nenhum dos ex-prefeitos 
de Vila Pavão, não dependo de nenhum ex- politico de Vila Pavão eu dependo aqui 
do povo que foram vocês que me colocaram aqui dentro, em primeiro lugar Deus 
depois vocês, me criticaram quando as contas vieram pra votar aqui que eu fui a 
favor ao Parecer do Tribunal de Contas, ei compadre eu estou falando pra você que 
eu sei que você acompanha as minhas live eu não estou aqui nesta casa pra brincar 
de ser vereador não. Sabe por quê? Porque você não paga o meu salário, que paga 
o meu salário é o povo. E segundo se você errou era pra você tá na cadeia porque 
quantas vezes a sua conta foi reprovada pelo Supremo Tribunal de Contas e fica 
aqui eu sou favorável e acompanho o Parecer do tribunal. Acompanho o parecer da 
justiça, do juiz, Ministério Público e tudo porque quem tem culpa no cartório tem que 
pagar. Certo! Então eu não vou vim numa tribuna numa Casa de leis colocando doce 
pra passar na boca de ninguém. Eu respeito aqui os meu companheiros vereadores, 
eu tenho respeito e tenho imunidade parlamentar dos senhores e a soberania de voz 
dos senhores. Certo! Mais também exijo o respeito do e meu voto nas minhas falas 
porque o vereador ele é eleito pra trabalhar para o povo ou que seja fora do ano 
político ou que seja em ano político porque quem paga o salário do prefeito é o 
povo, quem paga o salário do secretário é o povo, quem paga o salário do vereador 
é o povo, se tá num ano de eleição e não deu pra fazer nos anos passados faça 
agora porque a obra não vai ser pro prefeito usufruir ela nem os vereadores é a 
sociedade que vai usufruir ela porque chega de sofrimento. Vila Pavão não tinha o 
posto novo na área de festa foi executado no mandato, foi feito executado no final do 
mandato do prefeito Irineu. Quero falar mais tem alguns tempinho ainda senhor 
presidente? 2min (dois minutos) dá pra mim falar bastante ainda. Quero falar mais a 
questão das pontes de vigas do município de Vila Pavão, produtores rurais vinham 
com o caminhão carregado de café e caia naquele trem era tudo madeira podre 
comida de cupim, agradeço a Deus e a competência do secretário de agricultura do 
nosso município de Vila Pavão que quantas vezes esse homem aqui Zé Henrique foi 
a Vitória junto com o prefeito buscar recurso para que fosse executado as obras, 
hoje eu tenho orgulho de falar pro município de Vila Pavão tem várias pontes de 
vigas que foram executadas no município, parabéns secretário. Quero dizer também 
a frente de uma empresa que presta serviço de saneamento básico no município, 
um descaso essa empresa, um descaso eu já chamei o supervisor pra conversar 
com ele, inclusive conversei com o chefe, tava eu, o presidente, o governador do 
Estado Renato Casagrande tava lá no Palácio do governador quando o presidente 
Diretor da Cesan me deu uma atenção lá no Palácio do  governo quando eu falei 
que a cesan a prestação do serviço da Cesan no município de Vila Pavão é um 
descaso porque em época de racionamento de água os talões vinham do mesmo 
preço, não mudava nada, não mudava nada, hoje a situação graça a Deus  está 
melhorando, agradeço a Deus, ao secretário de agricultura seu Zé Henrique e ao 
prefeito municipal que através do seag conseguiu o Centro de Capitação que está 
sendo executado que é a represa no Córrego Socorro para abastecer as 
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necessidades de cada um de vocês, porque nesta cidade tem pessoas acamadas, 
os cadeirantes, doentes, idosos que a cesan eu falo a Cesan deveria respeitar esse 
povo, que quantos saneamentos foi feito aqui, racionamentos de água foi feito aqui, 
não tinha água nem pra pessoa cozinhar um arroz dentro de casa e agora graças a 
Deus está sendo executado lá a obra daquela represa o centro Capitação de água 
pro município de Vila Pavão. A pracinha se passou muitos anos, a pracinha chegou 
muitos anos está sendo feito. Será que o pessoal de Vila Pavão não merece algo 
melhor não dentro do município? Merece sim uma pracinha familiar como está sendo 
feito será que o pessoal de Vila Pavão não merece uma passarela dentro desse 
córrego pra sair em cima não? Tomara a Deus que nós conseguiram recursos pra 
fazer isso pro município, porque o pessoal de Vila Pavão me desculpe a expressão 
que já passou tanto político no município e nada fez para o bem estar de vocês, 
agora as obras está sendo executadas no município. Pelo amor de Deus, estamos 
num ano letivo, estamos num ano de eleição eu não estou preocupado com eleição 
não eu estou preocupado nesta Casa de Leis com o bem estar de vocês. Estou 
preocupado sabe com o quê? Com uma saúde qualidade, uma área pra vocês se 
divertir, um esporte de qualidade, um atendimento na agricultura de qualidade, um 
atendimento no setor de obras de qualidade, posto de gualidade, estrada de 
qualidade. Eu não estou preocupado com reeleição não, vim aqui pra falar de 
reeleição eu estou preocupado com reeleição, se eu ganho ou não nas eleições 
próximas? Eu não estou preocupado com isso não, estou preocupado com o que, 
que até 31 (trinta e um) de dezembro eu tenho que cumprir o meu mandato de 
vocês, tenho que cumprir o meu mandato por vocês e aquilo que eu posso fazer de 
melhor por vocês nós vamos fazer. Repetindo, todo mês o meu arroz, o meu feijão, a 
gasolina do meu carro, meu aluguel entra na conta no Baneste que é meu salário de 
vereador eu agradeço a Deus por isso, agradeço José Henrique secretário de 
agricultura e agradeço a vocês que paga o meu salário todo mês. Fica as minhas 
falas e meu muito obrigado. Pronunciou o senhor presidente: O próximo inscrito 
vereador Gecimar Rodrigues. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos. Eu tenho 
um pouquinho de dificuldade na fala, já falo baixo e sem microfone a primeira coisa 
senhor presidente antes deu entrar nas minhas falas é verificar esse som porque e 
voltando vou ter dificuldade pra falar aqui, acredito que os vereadores que estão no 
finalzinho vão ter dificuldade pra ouvir. È inicio cumprimentando a Mesa os 
companheiros vereadores, os secretários todos que se encontram, os funcionários, 
Francinha, o Rafael, funcionários da prefeitura, funcionários dessa Casa que estão 
no corredor e inicio as minhas palavras é até difícil falar e os vereadores que me 
antecederam os 04 (quatro) que me antecederam aqui 02 (dois) tiveram uma linha 
de fala, de pensamento, os outros 02 (dois) depois outra completamente diferente. 
Então o que falar? Diante de tudo do que nós acabamos de ouvir? E eu queria fazer 
o uso da palavra do João Trancoso e do Juvenal porque é a nossa realidade, a 
realidade do nosso município, essa Casa nós 09 (nove) vereadores nós nunca 
atrapalhamos a administração prova disso que nós trabalhamos 02 (dois) anos aqui 
os 02 (dois) primeiros anos do nosso mandato a onde tinha a comissão e as 
comissões sempre a reunia porque quando vinha um projeto pra ser votado com 
urgência especial nós entrava naquela sala ali e discutia aquele projeto prova disso 
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é que nós reprovamos uma abertura de crédito daquela rua lá em cima o vereador 
Valdeci lembra disso que era pra pagar nós, nós não achamos meio pra pagar aquilo 
ali e nós reprovamos Valdeci lembra. Depois foi outra de urgência especial da 
quadra do Veloso que a comissão sentou, a reuniu, e nós fomos lá e verificamos que 
obra estava uma porcaria, a onde nós chamamos o engenheiro da prefeitura e 
conversamos com ele que aprovaria sim, a Câmara aprovaria abertura de crédito 
mais si fosse lá e conversasse com a empresa para consertar o serviço e assim 
fizeram, foi o nosso papel que nós fizemos, isso foi finalzinho de 2018 (dois mil e 
dezoito) que até ali obra nenhuma tinha saído e finalizando já o mandato do  senhor 
Irineu o Prefeito Irineu nós vemos que por ser um ano político e porque então o 
governador, se tem deputado que tem visto o nosso município aqui, que as obras 
que tem aqui, que tem acontecido aqui não é de recurso próprio, apenas a pracinha 
ali que pé de recurso próprio o restante é tudo do Estado do governo Federal, então 
aí o vereador Valdeci vem aqui e fala que o prefeito é honesto, ser honesto é uma 
obrigação de todo cidadão. Quem compra é obrigado a pagar. Quem pede 
emprestado é obrigado a pagar e muito mais o administrador público, mais há, há 
controvérsia na palavra do senhor porque em 2019 (dois mil e dezenove) nós 
encontramos que foi contratado máquinas o valor da máquina das horas máquinas 
era R$ 155,00 (cento e cinquenta e cinco reais) e foi contratado por R$ 194,00 
(cento e noventa e quatro) horas de patrol R$ 160,00 (cento e sessenta) e foi 
contratada por R$207,00 (duzentos e sete reais) e outras coisas mais que não dá 
tempo de falar porque nós temos 10min (dez minutos) de tempo livre pra nós 
falarmos o que quisermos aqui desde que não ofendendo os outros. E outra situação 
que quero falar com respeito a saúde você falou que tudo ok a saúde, vereador 
Bafaela que está ok a saúde e não é verdade. Nós somos representantes do povo 
vereador Bafaela falou que é o povo que paga o nosso salário e é verdade, nós 
temos que vir aqui não pra defender o prefeito, que o salário do prefeito hoje está 
mais de R$ 10.000,00 (dez mil reais). Se ele vai em Vitória o que estou falando aqui 
é verdade não estou ofendendo ninguém, se ele vai em Vitória tem a diária dele de 
R$300,00 (trezentos) e poucos reais pra ir, então pra que eu venho aqui defender o 
executivo? Eu posso dizer que ele é honesto, tem trabalhando, não dialoga com os 
vereadores, se tem diálogo é com alguns aqui porque comigo não tem dialogo, 
então por que eu venho aqui defender o direito do povo? Porque é o povo que 
contribui. Então nós estamos num ano difícil de falar até peço aos senhores quem 
tem alguma divergência eu só estou aqui hoje porque eu tive a graça de Deus, de no 
meu coração não tem espaço pra ódio porque se Deus não tivesse dado essa graça 
pra min eu não conseguia estar nesse lugar aqui porque a gente recebe muitas 
benção e a gente consegue passar por cima disso e sai lá na frente e olhar pras 
pessoas que nos ofendeu. Mais prosseguindo, eu queria aqui agora uma explicação, 
duas repetindo com respeito aqui vereadora Vera uma indicação que nós fizemos 
em março de 2019 (dois mil e dezenove) a onde o governo federal tinha aprovado 
uma lei dos agentes de saúde e agentes de endemias com o salário de 2019 (dois 
mil e dezenove) R$ 1.250,00 (mil e duzentos e cinquenta reais), 2020 (dois mil e 
vinte) R$ 1.400,00 (mil e quatrocentos reais) em 2021 (dois mil e vinte um) R$ 
1.550,00 (mil e quinhentos e cinquenta reais) e nós encaminhamos essa indicação 
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demorou ...também e foi encaminhou esse projeto pra cá os senhores alembram 
muito bem disso, nós aprovamos o projeto, o prefeito sancionou e o restante do ano 
pagou esse valor os agentes de saúde e agentes de endemias e esse ano os 
secretários aqui lembram também e ano no mês de janeiro não foi pago os R$ 
1.400,00 (mil e quatrocentos reais) aprovados , estou aqui não acusando ninguém 
queria apenas saber, já que eu sou representante, represento todos aqui, uma 
explicação por que não foi pago e  por que se esse recurso é do governo, que vem 
do governo federal, não é do município e que agentes de saúde  no mês de janeiro 
não foram contratados? E o recurso veio, pra onde foi esse recurso? Então são 
essas as perguntas. Esse eu acho que é o nosso verdadeiro papel de vereador, não 
é usar a tribuna pra falar que o prefeito é honesto, que prefeito tá construindo obras, 
tá fazendo isso ou aquilo, acho que o nosso papel, sim elogiar, mais o nosso papel é 
cobrar e contribuir para que as obras saiam. Nós aqui aprovamos aqui coisas que eu 
não queria, a minha intenção hoje cedo aqui fui pra sala do jurídico ali, debrucei em 
cima desse  06 (seis) projetos aqui a onde eu pensei que nós como fiscal do povo 
nós deveríamos ter derrubado a urgência daquele projeto da pracinha e o projeto 
daquele calçamento lá .... então esse, vereador Juvenal, obrigado então esse é o 
nosso verdadeiro papel que como eu disse os senhores me convenceram a votar 
essa urgência porque eu já estou enjoado de tomar na cara que vereador  é contra a 
administração e se tem uma coisa que me chateia é isso aí, eu falo que o prefeito 
não tem diálogo com  vereador, vereador não atende o vereador isso é verdade e 
quando alguém falou aqui que não vota nele eu até achei no finalzinho de 2016 (dois 
mil e dezesseis) quando fomos eleitos, antes da pose eu falei esse vai ser o meu 
prefeito na próxima eleição, vou votar nele na próxima eleição porque o que ele 
falava é o que eu queria que acontecesse mais deu tudo ao contrário, eu vinha pros 
comícios e falava, inclusive o vice-prefeito falava isso daí é uma vergonha Irineu não 
é verdade? A saúde do nosso município e a saúde melhorou? Eu pergunto pra 
vocês, melhorou a saúde? Bafaela e os vereadores falou que tá bem o município de 
Vila Pavão mais eu tenho provas que não está bem, tem que melhorar. Nós não 
temos médicos. Eu estou desde o mês de novembro com exame pronto pra mostrar 
o médico e dou deu pra atender, eu não consigo vaga, estou aqui falando a verdade. 
Nós temos que melhorar. Estamos em ano eleitoral, não dá tempo pra melhorar 
muita coisa mais, mais eu acho que população de Vila Pavão nós como 
representantes do povo nós não podemos calar diante da situação dessa, nós temos 
que falar a verdade, independente de quem vai ser prefeito ou não, quem vai ser 
vereador ou não, nós temos que usar a verdade é ser honesto é um dever de cada 
cidadão, muito mais o prefeito que ganha um bom salário para representar o povo. 
Vereador João Trancoso (...), observação: O referido Vereador João Trancoso não 
veio a tribuna fazer seu discurso portanto não foi possível transcrever suas falas. Eu 
tenho tempo ainda?  ..., esses 15 (quinze segundos se passar um pouquinho me 
permite, com respeito a praça o vereador Valdeci falou que emenda parlamentar 
demora muito pra chegar mais o que nós temos aqui no nosso município é de 
emenda parlamentar, então pode ser até que demore mais chega a tempo e eu 

ficaria muito mais satisfeito com a praça, só fez a praça também, se tivesse 

reformado o posto de saúde e a escola Esther com recurso próprio, Inclusive o 
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deputado Evair de Mello conversarmos com ele lá na seag disse que se o prefeito 
quisesse ia dispor R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais ) pra fazer a essa pracinha 
que, isso foi palavra dele ele só disse assim: Se quisesse, o que significa essa 
palavra se quisesse eu não sei cabe ele lá, então fica aqui as minhas palavras, 
espero que os senhores entendam, os vereadores entendam estamos em ano 
eleitoral, nós temos que manter muita calma, saber o que a gente vai falar para que 
possamos terminar o nosso mandato, nós não sabemos quem volta pra cá no 
próximo ano, que possamos terminar o nosso mandato em paz uns com os outros 
independente em primeiro lugar o nosso nome, são essa s as minhas falas. 
Pronunciou o senhor presidente: O próximo inscrito vereador Francisco de Assis 
Campos. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos, quero agradecer a Deus por 
mais essa oportunidade. Boa noite ao presidente desta Casa, a mesa diretora, a 
todos os vereadores, secretários, funcionários públicos e amigos que estão aqui 
dentro. Eu só queria dizer uma coisa senhor Valdeci Buge, o senhor disse que teve 
pessoas, o senhor falou pessoas, o senhor não falou nome, que se eu vir aqui e falar 
aqui eu falo o nome do senhor, teve pessoas que pegou R$ 50.000,00 (cinquenta mil 
reais) de licitação na política passada. O senhor comprava isso senhor disse aqui na 
tribuna? Então muitas das vezes a gente tem que ver como é que vai falar por que é 
isso é muito, ééé difícil a gente chegar aqui falar as coisas e depois não aprovar é, 
por que veja bem aqui, o calçamento eu sou presidente da obra o calçamento lá tá 
uma porcaria, uma porcaria se der uma chuva e  passar uma carreta vai afundar 
tudo mais como o senhor fala que nóis vamos votar contra, que nós só vota contra 
eu vou votar a favor. Veja bem o ônibus não é porque o meu filho está doente que 
compraram aquele ônibus ali e eu bati forte não, logo quando o meu filho pegou 
aquela doença, eu quero deixar pra cada um de vocês aqui ficou mais, bateu na 
minha porta, tá arrebentando com a gente mais o povo lá em cima está escrito é 
ônibus de 32 (trinta e dois) lugar com ar condicionado e com televisão, não tem nada 
disso né, e o senhor fala que a saúde está boa o senhor está de brincadeira, vocês 
estão de sacanagem com a gente, brincadeira. Veja bem a polícia militar de Vila 
Pavão está de parabéns muito parabéns, eles foram honestos e trabalhador no que 
aconteceu em Vila Pavão, há o que aconteceu? Numa praça, pra que uma praça? 
Fazer mais uma praça pra trazer os ladrões do moro, os bandidos, os matador aqui 
pra rua? Tem uma pracinha ali em cima vereadora a senhora pode ir lá pra senhora 
ver, acabaram, quebraram tudo, vândalos foram lá e quebraram tudo e ninguém faz 
nada aquela lá foi reformada esses dias está um bagaço, tá tudo quebrado e 
ninguém faz nada. Então pra que mais praça? Fazer uma pergunta pra senhora a 
senhora me responde. Há tá pagando aluguel social? Paga, então veja bem, aluguel 
social, uma praça que praça de R$ 800.000,00 (oitocentos mil reais) dava pra fazer 
15 (quinze) casas, 15 (quinze) casas quem tivesse lotinho, fizesse casa na Praça 
Rica, fizesse lá no cascudo, fizesse 02 (duas) em Todos os Santos, fizesse 03 (três) 
aqui mais colocava o pessoal. Secretário de agricultura veja bem, nóis tá todo ano 
pagando aluguel social, pagando aluguel social, eu faço uma casinha dessas aí com 
R$ 40.000,00 (quarenta mil reais) eu faço, eu tenho uma empresa eu faço. Agora 
por que não fez? Tá pagando aluguel social. Paga aluguel social, então rapaz dá pra 
fazer muita coisa e não precisa dessa praça agora não. Outra coisa: dentista, tá de 
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parabéns eu estou muito feliz de falar que tem dentista que eu tenho 03 (três) anos 
de mandato o dentista está de férias 03 (três) anos e recebendo R$ 5.000,00, 
6.000,00 (cinco, seis mil reais) recebendo pra tá de férias então a gente fica, eu 
estou tão satisfeito que tem uma dentista que tem muita gente, coitadinho que não 
tem dinheiro um comprimido, um remedinho pra pingar no dente (...) depois de 03 
(três) anos ficou 03 (três) anos de férias recebendo, há isso é uma brincadeira. Outra 
coisa que eu quero dizer aqui veja bem, aqui nesta Casa de leis senhor presidente 
foram devolvido R$300.000,00 (trezentos mil reais) no ano passado, muito bem 
muito bonito que o senhor fez, esse ano foi devolvido R$90.000,00 (noventa mil 
reais) essa Casa de Leis aqui deu R$ 700,00 (setecentos reais) de abono pra cada 
funcionário por que não pegou R$ 200,00 (duzentos reais) desses R$ 90.000,00 
(noventa mil reais) e deu pra cada funcionário público dava pra pagar 450 
(quatrocentos e cinquenta) R$ 200,00 (duzentos reais) o nosso comercio tinha 
melhorado, as lojas tinha melhorado essa quebradeira agora, a arrecadação só cai 
por quê? Essa quebradeira então se devolve bota lá R$ 200,00 (duzentos reais) 
cada funcionário ele tinha comprado uma caixa de bombom pro filho dele, ele tinha 
comprado 5kg (cinco quilo) de arroz, 5kg (cinco quilo) de açúcar não fez, por que 
não fez? Então ele tem que pensar bem, nós não somos 9 (nove) vereador vamos 
ver os 9 (nove) pode fazer uma indicação. O que foi feito em Nova Venécia? 
900.000,00 (novecentos mil reais) foi devolvido pros cofres públicos secretário 
700.000,00 (setecentos mil reais) pra pagar 13º (decimo terceiro), pegou R$ 
200.000,00 (duzentos mil reais) pra comprar manilha pro bairro no posto pra tirar 
aquele atoleiros e tá lá fazendo, fizeram as manilhas com R$ 200.000,00 (duzentos 
mil reais) tão colocando e aterrando muito importante, a gente tem que ver o povo, 
se tá o povo certinho, lá na, lá na saúde não tem doença, mosquito está vindo aí, se 
for bobear uma broca nossa é um chiqueiro, aquele é um chiqueiro a onde aquele 
povo mora não tá certo aquilo lá, tá errado falei com a deputada mais eu posso 
perguntar vocês, lá não pode fazer uma rede esgoto porque é clandestino mais o 
voto deles vale? Vale igual o meu, igual o da secretária, igual o seu, igual de 
qualquer vereador aqui, o voto é o mesmo e aqui eu vou falar a verdade aqui dentro 
do Pavão se tiver 1,2 (uma duas) casas certa o resto tudo errado, as minhas 
também está. Que eu tenho orgulho de falar eu vim dos varredor de rua, eu sou 
vereador da favela, eu sou vereador do povão, do povo, eu só vim pra defender o 
povo, eu bato aqui, eu sou povão, (...) , fica a vontade vereador (...). Pode ficar a 
vontade. (...) . Eu quero pedir aos 08 (oito) vereador 09 (nove) comigo né, vamos 
fiscalizar aquela obra, vamos liberar o dinheiro mais vamos fiscalizar, daquele jeito lá 
não dá. Não dá, tá pegando o dinheiro público e jogando fora o dinheiro do povo, 
povo tão sofrido, café aí de R$ 300,00 (trezentos) e poucos reais aí e hoje estava  
R$ 200,00 (duzentos reais) e poucos, não dá pra pagar o adubo do pessoal da roça, 
o senhor Gecimar, o  senhor Valdeci, o senhor Juvenal são povo da roça, não dá pra 
pagar o adubo, a secretária aí o marido dela trabalha na roça, está muito difícil, o 
povo está sofrendo demais, aí paga os impostos direitinho ... não tá sendo aplicado. 
Pode ficar a vontade, pode falar (...). Fica vontade (...) . Então veja bem, vamos 
continuar fiscalizando, o senhor falou muito certo aí, quem paga o nosso salário é o 
povo mais só que a gente tem que fiscalizar porque a gente ganha pra isso, vamos 
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ver a capela mortuária, eu fui num velório dum cara meio erado mais o pai dele é 
muito meu amigo nós precisamos ficar de fora vereador Aristeu porque a cova foi 
feita na porta do cemitério o ... não tinha como entrar ninguém, precisou todo mundo 
ficar na rua porque foi feito na porta ... então isso é uma brincadeira, isso é um tapa 
na cara do povo, isso é uma sacanagem com o povo, eu fico indignado com um 
troço desse aí. Eu não sou contra ninguém. Não sei em quem eu vou votar. Não sei 
se eu vou ser candidato, agora aqui dentro tenho que honrar o voto que vocês me 
deram. Pode confiar no meu taco, aqui não é mole não, aqui morre junto. Eu disse 
que a minha família está doente mais eu não tô preocupado, se eu for esperar e 
cruzar os braços e deixar a doença matar todo mundo eu não vou cruzar os braços 
eu vou topar de frente e assim eu quero dizer pra vocês vou topar de frente com 
vereador, com prefeito, vice-prefeito, eu não sei quem, com secretário, agora vamos 
cobrar, me falaram seu, seu vereador João Trancoso que o prefeito  ...eu não sei se 
é verdade, eu não posso  falar se é verdade mais vou procurar saber, eu corro atrás 
que o secretário não é pra atender nós 04 (quatro) vereador por quê ? Por quê? O 
que diferença tem Eu do Aristeu, da Vera, do Bafaela, do se Presidente dessa 
Casa? Por que, que não? Eu sou vereador e o nosso voto não vale igual? Então não 
tem lógica!  Se teve diferença de um vereador dos outros não. Tem que trabalhar 
certo que é a obrigação do prefeito é ser honesto. A obrigação dos vereadores é ser 
honesto, se não for honesto vai pro Ministério Público, cassa o mandato dele, tem 
um monte suplente que tá babando querendo entrar, então vamos ser honesto. O 
senhor está de parabéns secretário, eu não tenho que reclamar de secretário 
nenhum, agora trocar de secretário aqui no Pavão é igual trocar de técnico de 
futebol, é técnico de futebol , tirou trocou 06 (seis) por meia dúzia. A secretária de 
saúde chamou você pra bater um papo lá? Eu tiro o chapéu pra vocês, eu tive no 
posto essa semana, vocês mexendo naqueles curativos, aqueles panos tudo podre, 
aquela podriqueira com 01 (um) salarinho mínimo. Cadê os 40% (quarenta por 
cento) de insalubridade?  Só paga 20 (vinte) por que não pode pagar 40% (quarenta 
por cento) de ? Vai lá pra você ver Juvenal, você é macaco véio de 04 (quatro) 
mandatos aquilo é uma tristeza eu fui ver a vereadora Vera mexendo com uma 
podriqueira daquela para ganhar R$ 1.200,00 ( mil e duzentos) então por que uns 
tem 40 (quarenta) de insalubridade? Por que, que tem um melhor do que o outro? 
Não pode gente! Tem que ter sim. Esse povo de endemias da dengue, esse povo é 
muito sofrido ganha uma ficharia danada e eles tem tirar dinheiro do bolso pra 
consertar a moto, colocar gasolina do bolso dele, comprar um pneu e pedindo a 
gente pra ajudar isso é uma vergonha, um tapa na cara e tem recurso, eu estou 
falando que tem porque tem, o recurso da saúde R$  5.200.000,00 (cinco milhões 
duzentos mil reais, e da, da, da educação é R$  8.000.00,00 (oito milhões de reais) e 
poucos reais  e posso aprovar no ano passado foi aprovado aqui e eu votei, então a 
gente fica indignado com uma coisa dessas, essas são minhas palavras, muito 
obrigado e boa noite pra vocês. Pronunciou o senhor presidente: O próximo inscrito 
vereadora Vera Lucia Elias de Souza. “Assim se pronunciou”. Vou procurar ser bem 
breve porque eu sou a ultima né e vocês já estão cansados de ouvir um monte. É 
queria cumprimentar os vereadores, cumprimentar os secretários presentes, os 
funcionários, produtor rural, enfim, uma boa noite a todos, todos sejam bem vindo a 
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essa Casa, é muito bom vocês aqui. Eu queria fala rum negócio aqui, eu acho que 
nem, nem deveria mais eu vou falar que talvez eu falando aqui eu posso ser ouvida 
e atendida. Eu voltei a trabalhar no posto de saúde e eu to vendo lá que tem várias 
salas sem ar condicionado e que a sala de medicamento ela não pode ficar sem ar 
condicionado porque tem medicamento que precisa estar na temperatura abaixo de 
25º (vinte e cinco graus). E qual é a sala que não tem nenhum ventilador e um ar 
condicionado e tá abaixo de 25º (vinte e cinco graus)? O Noripurum que a gente tem 
lá hoje é um lote que não pode ficar em temperatura acima de 25º (vinte e cinco 
graus) mais aquele que o paciente compra tem que ser mantido na geladeira e eu 
fiquei sabendo que chegou uma emenda parlamentar com 06 (seis) ar condicionado 
e estão guardados e que tem alguém 01 (um) funcionário comissionado que não 
quis que colocasse aqueles ar lá no posto porque lá tem ar condicionado quebrado, 
tem um monte quebrado mais o técnico de manutenção já teve lá e falou que não 
adianta consertar, não tem como consertar, não adianta porque são velhos, né, não 
adianta mais e nós estamos com 06 (seis) ar condicionado guardados e lá na sala 
de curativo não tem ar, na sala de medicamento não tem ar. Tem 02 (dois) 03 (três) 
consultório que só tem ar condicionado. As vezes a gente está fazendo  um curativo 
ou tirando um ponto da pessoa que tirar um ponto doe, a pessoa já tá com tanta dor 
porque está tirando o ponto e aí naquele calorão danado sem um ar condicionado e 
saber que tem o ar condicionado guardado e que tem um funcionário comissionado 
que não aceitou colocar o ar condicionado lá. Aí eu me pergunto....Não vou falar 
porque é antiética ficar falando nome de alguém aqui ... O funcionário comissionado 
acredito que ele tem ser o braço direito do prefeito, se o prefeito colocou uma 
pessoa no cargo comissionado ele tem que representar o prefeito e querer trabalhar 
a favor do prefeito, não trabalhar contra, então eu fico assim indignada porque eu 
vejo lá medicamento dentro de uma sala sem ar condicionado e sendo que tem ar 
condicionado (...) Cargo comissionado, (...) ele não quis colocar os ar condicionado 
novo lá no posto de saúde (...). Não Bafaela não vamos entrar em detalhes (...) Não 
eu não quero citar nomes, não acho conveniente (...) Não. (...) Tem. (...) é talvez ele 
(...). Eu não tenho nada de que reclamar de secretário, todos os secretários tem me 
atendido naquilo, naquilo que eles podem também, pode me atender né. Eu queria 
parabenizar a secretária de ação social pelo trabalho dela e dizer que a gente tem 
que lutar também por um psiquiátrico no nosso município porque nós temos muitas 
pessoas dependentes com problemas psicológicos que precisa ser tratado por 
psiquiatra, tem muitos, tem muitas pessoas aqui em Vila Pavão que vive em função 
de medicamento controlado, ele não consegue, ele não consegue  mais dormir se 
não tiver o medicamento controlado, então nós temos agora, temos CRAS, temos o 
CREA agora mais a gente precisa de um psiquiatra então vamos nós lutar com a 
secretária a cobrar um psiquiatra para o nosso município. E falar, aquilo que o 
Juvenal falou, das questões que ele fez lá a indicação lá do, pra colocar o nome da, 
da escola e não tem placa mais não tem não em todos que nós fizemos não têm, eu 
fiz, eu fiz a um projeto de Lei dando nome na ponte de São Gonçalo que até hoje 
não tem o nome também, então não é só você que não está sendo atendido né, (...) 
é sim, pois é, eu fiz um projeto de lei também colocar nome na ponte de São 
Gonçalo que também está sem placa e não foi nem inaugurado. (...) e todos, todos 
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os vereadores aqui que falaram aqui que tem que fiscalizar claro que temos, nós 
temos que fiscalizar mesmo é a função de vereador, o próprio prefeito fala que o 
vereador tem que fiscalizar, então nós temos que continuar fiscalizando que é a 
nossa função (...) . Vamos fiscalizar esse negócio do ar condicionado porque não dá 
pra funcionar lá no posto sem ar condicionado (...) sim. (...). Passamos para a 
Ordem do Dia: Coloco em discussão o projeto de Lei Executivo nº 006/2020 – Cria 
cargo de provimento em comissão de Coordenador do Centro de Referência 
Especializado de Assistência Social - CREAS, e sua respectiva vaga, e dá outras 
providências. Está em discussão o projeto. Não havendo nenhuma manifestação. 
Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Projeto Aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o projeto de Lei Executivo 
nº 009/2020 – Abre crédito especial e altera anexos do PPA e LDO 2020, e dá 
outras providências. Está em discussão o projeto. Não havendo nenhuma 
manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o 
projeto de Lei Executivo nº 010/2020 – Abre crédito especial e altera anexos do PPA 
e LDO de 2020, e dá outras providências. Está em discussão o projeto. Não 
havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. 
Coloco em discussão o projeto de Lei Executivo nº 011/2020 – Abre crédito especial 
e altera anexos do PPA e LDO de 2020, e dá outras providências. Está em 
discussão o projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. 
Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado 
por unanimidade. Coloco em discussão o projeto de Lei Executivo Nº 012/2020 – 
Abre crédito especial e altera anexos do PPA e LDO de 2020, e dá outras 
providências. Está em discussão o projeto. Não havendo nenhuma manifestação. 
Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Projeto Aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o projeto de Lei Executivo 
Nº 013/2020 – Abre crédito especial e altera anexos do PPA e LDO de 2020, e dá 
outras providências. Está em discussão o projeto. Não havendo nenhuma 
manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. O vereador Gecimar 
Rodrigues fez um requerimento verbal diante das situações que vem ocorrendo 
solicitando ao senhor presidente desta Casa de leis que fosse feita uma Audiência 
Pública com respeito a criminalidade, drogas licitas e ilícitas, convocar a sociedade a 
participar,  junto com o executivo, com as lideranças religiosas  da sede do interior, 
polícia civil e militar, Ministério Público, Conselho Tutelar, direção das escolas, 
sindicatos,  Conselho de Segurança e associações do município e que pudesse 
envolver toda sociedade. Prossegue o senhor: Coloco em votação o Requerimento 
Verbal. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Requerimento Verbal Aprovado por unanimidade. Neste momento como não temos 
mais nenhum assunto a tratar em nome de Deus eu declaro encerrada essa Sessão 
Ordinária e uma boa noite a todos, e para constar, Eu Primeiro (a) Secretário(a) Vera 
Lucia Elias de Souza, lavrei a presente Ata que depois de aprovada será assinada. 
Vila Pavão – ES, 18 de fevereiro de 2020. 
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